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1. Considere o operador linear T : R2 → R2 definido por:

T (x, y) = (6x− y , 3x + 2y).

(a) Encontre o polinômio caracteŕıstico de T ; (1, 0 ponto)

(b) Determine os autovalores de T ; (1, 0 ponto)

(c) Determine os autovetores de T ; (1, 0 ponto)

(d) O operador T é diagonalizável? Justifique! (2, 0 pontos)

(e) Caso o operador T seja diagonalizável exiba uma representação diagonal deste
operador. (1, 0 ponto)

2. Seja C ([0, 1]) o espaço vetorial das funções cont́ınuas em [0, 1] munido do produto interno
usual, ou seja,

〈f , g〉 =

∫ 1

0

f(t) g(t) dt .

Considere f(t) = t + 2 e g(t) = 3t− 2 duas funções de C ([0, 1]). Calcule:

(a) 〈f , g〉 ; (1, 0 ponto)

(b) ‖f‖ ; (1, 0 ponto)

(c) ‖g‖ ; (1, 0 ponto)

(d) o ângulo entre as funções f e g . (1, 0 ponto)
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